

市审计局聚焦就业、教育、医疗等群众关注的重点民生领域开展审计 民生审计项目占比超六成

早报12月25日讯 12月25日,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍全市加强审计监督、服务保障民生的有关情况。今年以来,市审计局聚焦就业、教育、医疗等群众关注的重点民生领域开展审计,民生审计项目占比达到60%以上。同时,对16件市办实事涉及的26项任务,开展全面跟踪核查,推动好事办好、实事办实。

督促拨付各类费用

聚焦市民急难愁盼问题,推动兜牢民生底线。瞄准推动就业增收,连续第四年审计就业政策落实情况,在全市就业补助资金和失业保险基金审计中,重点关注就业促进机制健全完善、就业公共服务体系建设、就业困难群体就业兜底帮扶等方面内容,督促拨付灵活就业人员社保补贴、城乡公益性岗位补贴及社保费等3400余万元,促进修订完善青

年见习工作等方面多项制度,助力重点群体实现更高质量就业。瞄准优化公共服务,在义务教育、职业教育政策落实和资金管理使用情况审计中,重点关注教育发展规划制定及政策执行、教育资源配置、教育经费投入和使用管理、智慧校园和平安校园建设等情况,督促及时拨付生均公用经费和全年随班就读经费等4400余万元,推动规范编外教师工资支出,促进建立完善食堂管理等制度。瞄准提升民生保障,在审计中密切关注住房公积金政策贯彻落实、资金管理使用等情况,推动有关部门修订我市住房公积金提取管理办法,增加突发事件造成家庭生活严重困难可提取住房公积金的情形,进一步减轻职工经济负担。

推动17条道路施工进度

聚焦市民衣食住行问题,促进提升生活品质。着眼让市民生活更舒心,对

旧城旧村改造建设项目开展审计,推动多网合一、健身设施、绿化养护等200余处便民服务基础设施改造提升,安置区建设工程加速推进。着眼让市民出行更通畅,对未贯通道路进行全面审计,重点关注建设程序执行、招投标、建设进度、建设资金使用、工程决算等情况,推动17条道路项目加快施工进度、规范建设程序。着眼让市民生活环境更优美,密切关注城市公园、山头公园和口袋公园建设,重点关注项目计划进度、项目质量、资金使用效益等情况,助力市民推窗见绿、出门入园。着眼更好满足市民生活新需求,对文旅融合政策和宣传文化旅游发展资金开展审计。

保障财政资金用在“刀刃”上

聚焦高质量发展任务,推动在发展中保障和改善民生。聚焦重大政策落实,开展“稳中向好、进中提质”政策落实

情况审计,推动相关部门研究落实奖励政策并纳入我市制造业普惠政策清单,促进增加新就业形态灵活就业意外伤害保险补贴机构全面优化经办流程,更大力度释放政策红利。聚焦优化营商环境,密切关注清欠民营企业账款、为小微企业和个体工商户减免房租政策落实等情况,督促部门按合同拨付项目资金,维护民营企业合法权益;关注金融支持实体经济政策落实情况,督促协调向市场主体兑付金融奖补资金6000余万元,以高质量审计成果助力优化营商“软环境”。聚焦财政资源统筹,开展预算执行审计,督促加快资金使用4.49亿元、盘活资产8300万元,推动出台制度加强资金管理,保障财政资金用在“刀刃”上。聚焦实体经济发展,推进市属国企三年轮审工作,并开展部分国企重点改革政策落实情况审计等,推动相关区市拨付工程款2.25亿元、部分企业催收逾期未收回资金1.03亿元、部分企业按合同约定收回租金1.41亿元。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)

早报12月25日讯 近日,位于青岛董家口港的中国石化青岛液化天然气接收站专用泊位上,满载进口液化天然气的“伊布里”号运输船安全靠泊。这批进口液化天然气来自马来西亚,重约6.5万吨。在海关监管下,这批进口液化天然气通过管道进入储罐,成为今冬明春居民生产生活用气的重要储备。

船舶靠港后,等待在岸边的青岛海关所属董家口港海关员立即实施登临检疫和货物查验。“我们根据船舶动态和接卸进度,实时调度查验监管人力配置,采取‘预约监管’‘随到随查’‘边卸边检’等措施,进一步缩短整体通关时间,保障进口货物‘零延时’通关。”董家口港海关查验一科科长魏爱鹏说。

统计数据显示,今年以来,海关已监管青岛液化天然气接收站接卸进口液化天然气71船,合计重量518.3万吨,同比增长9.3%。(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 李辰洋 邵永圆)

6.5万吨马来西亚液化天然气来青 今冬用上马来西亚天然气



海关关员在进口液化气控制室了解储罐储气情况。海关供图

早报12月25日讯 新年好“市”到!随着2023年进入尾声,节日的氛围越发浓厚。为迎接龙年春节,“观海好物·龙年大吉 2024青岛外贸城年货大集”即将火爆开启。活动将于2024年1月5日—1月14日在青岛外贸城举办,在推介年货好物的同时,还给广大市民准备了多重优惠福利。同时,该活动将为品牌扩大知名度和影响力搭建平台。

此次活动由青岛日报社(集团)主办,观海新闻、青岛市自媒体协会承办。

年味满满 共享观海好物

“观海好物·龙年大吉 2024青岛外贸城年货大集”将突出本地特色与节日特色,为市民打造体验年味、发现好物,一站式购齐年货的好去处。现场将设农产品、酒水、肉食和零食、直播互动、特价商品销售等五大区域,汇聚一批高品质、高性价比的优质产品,让消费者低价购买心仪好物。

除了逛大集、买年货,年货大集现场还将准备有趣的互动和让人心动的福利。爱心助农、龙年送龙福、购物中大奖、观海新闻点赞赢好礼、天天特价等五

观海好物·龙年大吉 2024青岛外贸城年货大集火热招商中

大互动福利板块,一定会让你满载而归。在爱心助农环节,由观海新闻采购的爱心助农农产品将免费赠送给市民。此外,大集还设有线上打卡互动环节,现场拍摄观海好物上传观海新闻APP,就有机会赢取千元大奖;还有每天定点举办的抽奖活动,各种奖品让你拿到手软。

过年当然少不了文化味儿,活动还将邀请非遗传承人,现场制作和教授剪窗花、做糖画、捏泥人等;邀请书法家现场免费写春联、送年味儿。此外,还有特色青岛文化的精彩演绎,共同打造“观海文化”盛会。

联动发力 打造品牌好戏

本次年货大集对于参与的企业来说,也是一个让市民近距离了解并扩大企业品牌影响力的最佳机会。

活动期间,观海融媒、青岛市自媒体

协会两大平台将联动发力,为品牌聚集更多的人气和关注度。作为好物推介的重点环节,活动期间每天将推出几款特价产品进行重点推介,通过大V、企业、媒体现场直播,合力联动,助阵企业线上线下宣推,引导互动传播。同时,入驻企业将入选观海新闻年货商品手册,直接发送至单位和企业,在推广商品的同时拉动团购,全面提升企业的知名度。

“观海好物·龙年大吉 2024青岛外贸城年货大集”诚邀各企业积极参展,招商企业包含酒水类、食品类、农产品类、日用百货类、礼品类、服饰类、青岛特产类、进口商品类等。快来和观海新闻一起打造品牌、推介好物吧!

(本报记者)



扫码入群参与活动

提案全部办复 满意率98.4%

市政协发布市政协十四届二次会议以来提案工作情况

早报12月25日讯 12月25日上午,市政协召开新闻发布会,发布市政协十四届二次会议以来提案工作情况。

今年以来,在市委的坚强领导下,市政协深入学习贯彻党的二十大精神,坚持“提案不在多而在精”的原则,以提高提案质量、办理质量和服务质量为主线,聚焦“提得准、说得对、办得好”,倾力打造“提案有情怀,办理有温度”服务品牌,建立健全程序衔接、相互配套的提案工作制度体系,夯实质量基础,提升服务水平,打造工作闭环,扎实推进提案工作实践、理论、制度创新,提案工作取得新成效、迈上新台阶。

市政协十四届二次会议以来,广大政协委员和政协各参加单位,紧扣市委、市政府中心工作和人民群众关心关切的“急难愁盼”问题,建真言、出实招,共提出提案695件,经审查立案575件,立案率82.7%。其中组织提案49件,界别提案25件,委员个人和联名提案501件。

立案提案中,关于经济高质量发展方面的提案158件,建设法治青岛、平安青岛方面的提案54件,加强城市更新建设方面的提案136件,围绕增强群众获得感、幸福感、安全感方面的提案165件,聚焦改善生态环境、发展绿色低碳产业的提案62件,对助推我市经济社会高质量发展发挥了重要作用。各承办单位把办理提案作为开展主题教育的生动实践,截至2023年12月,提案已全部办复,提案人满意率达到98.4%。

市政协将深入贯彻落实党的二十大精神,按照省委“打头阵、当先锋”的要求,在市委的坚强领导下,强化责任担当,扎实履职尽责,创新方式方法,在围绕中心、服务大局上有新作为,在成果转化上有新突破,在优化服务上有新提升,不断开创新时代市政协提案工作新局面。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)